

Окончание доклада тов. Ф. П. Грядинского

вечь в эту учебу женщин, по мочь им освоить отдельные квалификации.

Возьмем в пример Вэрю Бахолдину. Она приобрела квалификацию. Освоила технику и является лучшим механиком. Путь Вари Бахолдиной — это славный путь открыт для каждой колхозницы. Надо помочь колхозницам стать квалицированными работниками колхозов, смелее выдвигать их на курсы. С пренебрежением к женщине колхознице нужно покончить. Мы вполне можем за счет лучших людей колхозов, выдвигая и женщин, подготовить десятки тысяч специалистов массовых квалификаций для сельскохозяйственного производства.

Перевыполнить посевной план на 5-7 процентов

Товарищи! В этом году наш край имеет огромнейшие возможности для того, чтобы не только выполнить установленный партией и правительством план сева, но и перевыполнить его на 5 — 7 проц. Мы смело можем поставить эту задачу. У нас нынче лучшие условия для проведения посевной, чем в прошлом году. У нас увеличился тракторный парк, при чем за счет мощных гусеничных тракторов марки ЧТЗ. Семена у нас есть. Земли вдоволь, рабочих рук тоже хватает. Таким образом, все условия, обеспечивающие проведение посевной в короткий срок и перевыполнение посевного плана на 5 — 7 процентов у нас налицо. Добиться этого — дело части каждого колхоза. В этом году наш край имеет меньший план сева, чем в прошлом году. Мы можем за счет мобилизации внутриколхозных ресурсов в каждом колхозе, при добросовестной организации дела, не только выполнить посевной план, но перевыполнить его. (Аплодисменты).

В лучших наших МТС — в В.Чуманской, Славгородской, Тогульской, Кулундинской, Партизанской и ряде других трактора и бульдозеры лучше других МТС. В этих передовых МТС в посевную 34 года в среднем на трактор сделано всех работ в переводе на пахоту 226 га, в то время, как средняя выработка на трактор в прошлом году была 144 га. Если все наши тракторы будут работать так же, как в этих МТС, то мы сможем закончить работу тракторов на сева не в 26 дней, как за проектировано в нашем плане, а в 21 с 1/2 дня. Вы видите, огромные резервы для хорошей работы имеются в каждой МТС. Стоит только четко, добросовестно выполнять каждому трактористу и бригадире работу и мы можем сократить по краю срок сева почти на 5 дней.

В случае, если мы будем работать по-старому, то тракторы про будут на сева не меньше 33 дней. 21 день и 33 дня — как видите, разница большая.

Нам нужно во что бы то ни стало обеспечить в нынешнем году лучшую работу и тракторов и лошадей, всех звеньев колхозно-го хозяйства. И тогда мы все только обеспечим посев в сроки, но и перевыполним на 5 — 7 процентов установленный план. Решающее значение будут иметь ренние

лицированными работниками колхозов, смелее выдвигать их на курсы. С пренебрежением к женщине колхознице нужно покончить. Мы вполне можем за счет лучших людей колхозов, выдвигая и женщин, подготовить десятки тысяч специалистов массовых квалификаций для сельскохозяйственного производства.

сроки сева. Каждый оттаявший и просохший клочок земли надо немедленно обрабатывать, чтобы сэкономить время для пахоты, так как вспаханной земли у нас мало. Необходимо не упустить сроки сверххранного сева. Чем раньше начнется сверххранный сев, тем лучшие успехи в борьбе за урожай будут достигнуты колхозами.

В 33 году колхозы Рубцовского района начали сеять 7 апреля, в Пospelихинском районе — с 5 апреля, а массовый сев развернулся поздно. Ничего мы ожидаем раннюю весну. Если наши юго-западные районы не прозевают сроков, то они сумеют недостаток подготовленной земли пополнить выигравшим 2 — 3 дня за счет раннего сева, чтобы потом больше вспахать. Это надо твердо помнить колхозам.

Нельзя допустить и разрыва между сверххранным севом и развернутым массовым севом. Нам надо вслед за сверххранным севом развернуть массовый сев, чтобы выиграть сроки. Это — решающее условие борьбы за хороший урожай в этом году.

В работе по подготовке к севу мы имеем наряду с хорошими и плохие районы. К числу хороших относятся: Карасукский, Ключевский, Хабаровский, Кушинский, Венгеровский. В этих районах подготовка к посевной идет хорошо — семена засыпаны подвосью, тракторы в большинстве отремонтированы, закончено распределение дождов, все лошади работоспособные, подготовка полевых бригад и кадров решающих квалификаций также стоит на должной высоте. Эти районы смело ждут начала сева и можно сказать, что эти районы передовое место не отдадут потому, что у них все готово к севу.

Но есть у нас и такие районы, как Солонешенский, Чарыцкий, Мошковский, Сузунский, Сорокинский, Ижморский. Колхозы этих районов далеко отстали в подготовке к севу.

Во многих районах еще не все семена засыпаны и оттрированы, плохо идет подготовка людей, не составлены производственные планы. Эти районы являются обзлом нашего края и если они буквально в несколько пятнадцатков не подтянутся, то они рискуют быть отстающими и в сева и будут смазывать достижения передовых районов.

метисов — 2,5 кгр. (Аплодисменты). По коневодству — сохранить и вырастить не менее 60 жеребят на 100 маток, улучшить уход за конем.

Мы должны заготовить соответствующее количество корма для нашего скота.

От имени нашего съезда колхозников-ударников, передовых людей колхозной деревни, мы должны обратиться ко всем колхозникам, чтобы за эти показатели бороться действительно по сталински. (Аплодисменты).

Весенняя посевная кампания будет проходить в напряженной обстановке. Нам нужно суметь знать, где наши трудности и организовать людей с тем, чтобы опробовать все трудности и провести сев по-большевистски. Для этого необходимо провести большую массовую работу, разъяснить каждому колхознику посевной план, направить силы на преодоление трудностей, чтобы действительно быть передовыми. Необходимо каждому колхознику разъяснить, за какие великие задачи мы боремся в этом году, по-большевистски организоваться, подтянуть отстающих и развернуть подлинное соревнование, чтобы каждый колхозник считал для себя позором отстать от своих передовых товарищей. (Аплодисменты).

Для этого, товарищи, нам нужно крепко организовать колхозный актив. Вы являетесь передовыми колхозниками, колхозным активом и на вас лежит особая ответственность, чтобы подтянуть отстающих, знать, где и на кого нажать, кого поддержать, кого одобрить, кому помочь.

Классовый враг еще окончательно не добит. Каждый наш недочет, отдельные промахи и неумение, остатки разбитого кулачества попытаются использовать в своих враждебных целях, чтобы помешать нам в сева. Мы должны разгромить эти попытки остатков классового врага, надо быть особенно бдительными. (Аплодисменты).

Работать на основе сталинского устава — это значит работать по-большевистски, быть умелыми организаторами. Председатели колхозов, члены правлений, бригадиры, все ударники, весь актив должны работать по сталински и тогда мы сумеем при любых условиях весеннюю кампанию провести по боевому. Для этого вам, передовым ударникам, нужно беспощадно разоблачать лодырей и рвачей, давая жесткий отпор каждому антиколхозному действию, разоблачать классового врага, воспитывать в колхозниках бдительность и активность, проявить себя передовыми ударниками — героями колхозной деревни. (Аплодисменты).

Западная Сибирь, награжденная правительством высшей революционной наградой, как передовой край, должна сохранить свое место в первых шеренгах краев и областей нашего Союза. Нам нужно неустанно двигаться вперед, потому что достижения прошлого года, за которые правительство наградило наш край орденом Ленина (аплодисменты), не являются для нас уже пределом. Мы обязаны дать еще лучшие образцы работы, еще более высокие показатели. Будем за это дружно бороться всей нашей колхозной большевистской силой (Аплодисменты).

Под руководством нашей коммунистической партии, под руководством нашего великого и мудрого вождя товарища Сталина (бурные аплодисменты), работая по сталинскому уставу, используя весь опыт лучших колхозников, по-большевистски организовав весенний сев, мы окончательно завоеваем почетное звание передового края Советского Союза! (Бурные аплодисменты. Интернационал*).

Поправка

В заметке „Пьянствует сам и разлагает других“, помещенной в № 54 „Борьбы за уголь“ 22 марта допущена ошибка. Речь идет не о коллективе милиции, а о коллективе ВСО.

ПО СССР

ВЫНУЖДЕННАЯ ПОСАДКА САМОЛЕТА МОЛОКОВА

Прилетев 19 марта на остров Диксон герой Советского Союза летчик Молоков вылетел в тот же день в Дубинку, чтобы доставить в больницу, заболевшего радиста. Пройдя Гольчиху Молоков попал в районе Брековских островов в сильный туман.

Вследствии полного отсутствия видимости он вынужден был совершить посадку в районе острова Соточного. После того, как туман рассеялся Молоков решил продолжить полет. Однако, при взлете одна лыжа попала в завал севную снегом яму, в результате чего сломались шасси, а сам самолет получил ряд повреждений. Экипаж не вредит. Приземление после поломки прошло настолько мягко, что даже радио-передатчик

— наиболее хрупкая деталь оборудования самолета — не был поврежден и продолжал бесперебойно работать, поддерживая связь с Москвой через радио-узел острова Диксон.

20 марта Молоков, а так же экипаж самолета приехали на оленях в село Караул центр Усть-Евсейского района — расположенный на реке Евсей в 2316 километрах от Красноярска. Молоков привез в Караул приборы, а также и радиоприемник своего самолета.

По донесению начальника острова Диксон, Светанова в Усть-Евсейский порт приготовлен аэродром для вылетающего 22 марта из Красноярска самолета, на котором Молоков будет продолжать свой полет. (Тасс).

ПО КРАЮ

БАРНАУЛЬСКИЙ РАЙОН ЗАВОЕВАЛ ПЕРВЕНСТВО В БОРЬБЕ ЗА ФИНПЛАН

За лучшие показатели по выполнению финансового плана крайкомсод решил наградить Барнаульский район переходящим Красным знаменем Центральной комиссии содействия по госкредиту при президенте ВЦИК

По состоянию на 20 марта план первого квартала выполнен в Барнаульском районе на 103,4 процента. План мобилизации вкладов в сберкассы выполнен на 195 процентов.

Редакции райгазеты „Красный

Алтай“ за активное участие в мобилизации средств, крайкомсод отпустил 10 тысяч рублей на оборудование типографии. Персонально крайкомсод премировал председателя Барнаульского горпровета, Герасимова суммой 500 рублей, 26 финансовых работников по 250 рублей каждого.

Барнаульский горкомсод премировал свыше 60 ударников финансового фронта на сумму 7 тысяч рублей.

(Звезда)

По следам материалов „Борьбы за уголь“

ЗАВ. ГОРОНО АНДРЕЕВ СНЯТ С РАБОТЫ

Обсудив материалы помещенные в газете „Борьба за уголь“ и сообщение бригады горкома по проверке состояния работы горОНО, бюро горкома в своем постановлении отменило притупление бдительности со стороны зав. горОНО тов. Андреева, наличие в аппарате горОНО фактов семейственности и круговой поруки, администрирования и зажима самокритики, засоренность аппарата горОНО и ряда школ чужлыми и разложившимися элементами, совершенно неудовлетворительную постановку воспитательной работы среди школьников, слабую работу комсомольских и пионерских организаций в школах, исходя из этого бюро горкома постановило:

Критику газеты „Борьба за уголь“ по отношению горОНО признать правильной.

Зав. горОНО тов. Андреева

за притупление классовой бдительности, зажим самокритики, откровенности, за допущение круговой поруки и семейственности, с работы снят и объявить ему строгий выговор с предупреждением.

Партгруппе горОНО т. Павлову за развал партийно-массовой работы объявить строгий выговор.

Бюро горкома обязало культгруппу и партгруппу горсовета укрепить руководство горОНО и школ, заменить нероботоспособных и классово-чуждых; послать на руководящую работу в школы горОНО 5 коммунистов и 10 комсомольцев.

Кроме этого бюро горкома наметило еще целый ряд практических мероприятий по оздоровлению и укреплению работы горОНО и школ.

„К ЧЕМУ ПРИВОДИТ ПОТЕРЯ БДИТЕЛЬНОСТИ“

В заметке „К чему приводит потеря бдительности“ помещенной в газете „Борьба за уголь“ 24 февраля отмечалось, что в комсомольской организации медтехникума притупилась революционная бдительность, что в медтехникуме развалена учебная дисциплина, имеют место факты контрреволюционных вылазок среди отдельных студентов и широко распространено хулиганство.

Бюро горкома ВЛКСМ обсудив заметку признало критику газеты „Борьба за уголь“ правильной.

Секретарь комитета комсомола тов. Шфаровская с работы снята и ей объявлен выговор. Студент Ливядвал за двурушничество и притупление бдительности исключен из комсомола.

Инструктору горкома Намзеновой и замсекретарю по марксистско-ленинскому воспитанию Ирикову поставлено на вид.

Бюро ГК КСМ наметило практические предложения по оздоровлению и укреплению комсомольской организации медтехникума и улучшение политико-воспитательной работы среди студентов.

В связи с заметкой „К чему приводит потеря бдительности“ постановлением бюро горкома ВКП(б) директор медтехникума тов. Русских с работы снят.

Ответственный редактор В. КОССОБУДЗИИ

ОТКРЫТА ФОТОГРАФИЯ

П. Геркина, 1-я колония рядом с горсадом, прием заказов возобновлен портреты до натуральной величины, так же все индивидуальные и групповые снимки, как в помещении, так и на

выезд, а так же все технические снимки поверхностных и подземных работ.

Геркин и Станевич 1-2

Лабортория (15 южная) ищет КВАРТИРУ для врача. Спросить Харасова.